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Tuvojas gada baltākais, 

sirsnīgākais un brīnumainākais 

notikums–  Ziemassvētki!  

 Laiks pirms tiem mūsu skolā 

ir pasākumiem bagāts. Tāpēc avīzē 

mēs Jūs iepazīstināsim ar  vēstures 

konkursa „Latvija – tauta, 

teritorija, vara” spilgtākajiem 

mirkļiem,  semināra „Kā kļūt par 

profesionāli?” norisi, diskusijas 

„Dzimtās valodas un svešvalodu 

prasmes nozīme  

profesionālajā izaugsmē” 

secinājumiem un Ziemassvētku 

gaidīšanas notikumiem - 

tradicionālo piparkūku izstādi un 

svētku koncertu. Lasīsiet arī daţas 

intervijas ar, mūsuprāt, 

interesantiem cilvēkiem.  

Atpūtieties kādu brīdi, 

palasot skolas avīzīti, ievelciet 

dziļi elpu un pabeidziet šo semestri 

ar izcilām sekmēm! Tiksimies 

atkal nākamajā gadā! 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRIECĪGUS ZIEMASSVĒTKUS!
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Diskusija 

„Dzimtās valodas un 

svešvalodu prasmes nozīme 

profesionālajā izaugsmē” 
 

 
Rīgas pārtikas raţotāju 

vidusskolā 2010.gada 25.novembrī 

notika diskusija „Dzimtās valodas un 

svešvalodu prasmes nozīme 

profesionālajā izaugsmē”. Diskusijā 

piedalījās otro un trešo kursu 

pārstāvji. 

Diskusijas mērķis bija pilnveidot 

izglītojamo priekšstatu par valodu 

nozīmi profesijas apguvē un 

turpmākajā profesionālajā izaugsmē. 

Diskusijas dalībnieki, iepazīstoties ar 

savas specialitātes profesiju standartu, 

izteica viedokli par vairākiem 

jautājumiem. Ieskatam daţi no tiem: 

 Kādu valodu prasmes ir 

nepieciešamas Jūsu izvēlētās 

profesijas speciālistam? 

 Kādu profesionālo kompetenču 

attīstībai nepieciešamas labas 

dzimtās valodas zināšanas? 

 Kurās darba situācijās 

nepieciešamas valodu 

zināšanas? 

 Kā tas, ka Jūs slikti zināsiet 

valodu, ietekmēs attiecības ar 

klientu? 

 Could you imagine the 

situations when English is 

extremely important in your 

career? 

Diskusijas noslēgumā visi 

iesaistītie atzina, ka šī ir bijusi iespēja 

ielūkoties profesijas standartā un 

saprast, kādas prasmes no viľiem 

sagaida valsts, skolotāji un darba 

devēji. Kā arī visi nonāca pie 

secinājuma, ka profesionālajā darbībā 

neiztikt bez labām latviešu valodas 

zināšanām, kuras ir nepieciešamas 

gan izrakstot kvītis, gan aizpildot 

dokumentāciju, gan apkalpojot viesus. 

Paldies visiem diskusijas 

dalībniekiem un arī organizētājiem- 

latviešu valodas skolotājām D.Secei, 

A.Auniľai un angļu valodas 

skolotājām M.Troškovai, 

S.Basangovai, J.Atroščenkovai. 
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Laimas prakse Turcijā 

 

 
Laima Lazdiņa ir mērķtiecīga 4. kursa audzēkne, kura ļoti centās, lai tiktu 

praksē uz kādu citu valsti. Ticiet vai nē, bet viņai tas izdevās! Ar savām 

teicamajām sekmēm, viņa pierādīja, ka ir pelnījusi piepildīt savu vēlmi, 

tāpēc Laimai tika dota iespēja mācīties Turcijā! 

 

A: Ierodoties Turcijā, ko Tu pamanīji vispirms? 

L: To, ka šeit mandarīni, apelsīni, 

granātāboli, citroni un hurmas aug kokos. 

:D Vienkārši pieej klāt, norauj augli un ēd, 

cik vien daudz gribi!  

 

A: Izklausās pēc īstas augļu paradīzes... 

L: Jā, tā arī ir.  Ja kas, uzzināju vēl kādu 

ļoti interesantu faktu – palmām ir ērkšķi. 

:D 

 

A: Tas gan ir dīvaini! Bet kāda ir turku 

attieksme pret latviešu meitenēm? 

L: Hmm... Tas, ka esmu latviete? ES 

ESMU CIEĽĀ :D Šeit nav nozīmes, vai tu 

esi blondīne vai brunete, turkus matu krāsa 

neinteresē...      

  

A: Kā Tu izklaidējies 

Turcijā? 

L: Man paveicās, ka esmu 

sadraudzējusies ar vietējiem 

zēniem un darba kolēģiem. :D 

Tagad esam pieraduši atpūsties, 

kopā pasēţot jūras krastā. 

Tādām lielām izklaidēm jau 

neatliek laika, jo strādājam 

6dienas nedēļā, katru dienu 8 

stundas. Brīva ir tikai 

svētdiena, tāpēc gribas tikai 
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atpūsties, izklaides paliek otrajā vietā... 

 

A: Šausmas! Kur tad Tev tā liek strādāt? 

L: Mēs, trīs meitenes no Latvijas, strādājam 5 zvaigţľu viesnīcā „Amara 

Wing”. Es esmu viesmīle, Arita strādā aukstajā virtuvē, bet Zane strādā 

konditorejā.  

 

A: Bet nu strādāt ir grūti vai viegli? 

L: It kā nevaru sūdzēties, protams, darbs nav no tiem vieglākajiem, it 

īpaši tāpēc, ka viss pārējais personāls ir tikai vīrieši. Sākumā domāju, ka 

tas būs ļoti forši, bet izrādījās, ka būt vienīgajai sievietei starp visiem 

viesmīļiem, ir emocionāli 

grūti. 

 

A: Un kā ar turku valodu? 

Grūta? 

L: Nu nav no tām vieglajām 

šī valoda. Diemţēl. Bet nu 

kopumā ir tā neko, ar to 

runāšanu man ir pagrūti, bet 

toties Zanītei gan padodas. :D 

Ja es nezinātu, ka viľa arī ir 

latviete, nodomātu, ka 

sarunājos ar īstu turcieti!  

 

A: Labi, Laima, paldies Tev par 

veltīto laiku! Lai veicas arī turpmāk! 

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Seminārs „Kā kļūt par profesionāli?” 
 

Šogad mūsu skolā norit ESF 

projekts „Mācību satura aktualizācija 

un modernizācija profesionālās 

izglītības programmu īstenošanas 

uzlabošanai un izglītojamo sekmīgu 

mācību veicināšanai”. Projekta 

ietvaros 2010.gada 24.novembrī skolā 

notika seminārs „Kā kļūt par 

profesionāli?” 

Semināru atklāja direktores 

vietnieks mācību darbā Arnolda 

Silavs un Izglītības un zinātnes 

ministrijas Profesionālās izglītības un 

vispārējās izglītības departamenta 

Profesionālās izglītības nodaļas 

vadītāja Gunta Šmaukstele. 

Ar savu klātbūtni mūs priecēja 

Anda Šahnova, IV kursa izglītojamā, 

kura mums sniedza nelielu ieskatu par 

AEHT 23.gadskārtējā konkursā. 

Nākamais viesis bija Vladimirs 

Ţiļinskis – viesnīcas”Albert Hotel” 

restorāna menedţeris. Savā 

prezentācijā mums parādīja kāda ir 

viesnīcas departamentu uzbūve.  

 Bija ieradies arī mūsu skolas 

absolvents – Elmārs Kovaļevskis - 

viesnīcas „Islande Hotel” restorānu un 

bāru direktors. „Banketu galda 

skaistums ir tikai uz 5 minūtēm, jo 

neatkarīgi no tā, cik augstas 

amatpersonas sēţ pie galda, pēc tam 

paliks tikai cūku kūts!” smejas 

Kovaļskis, stāstot par viesmīļu grūto 

darbu. 

 Mūs apciemoja arī Vita 

Bukovaja mūsu skolas absolvente, 

kura pašreiz strādā viesnīcā „Albert 

Hotel” par pavāri. Viľa mums stāstīja 

par ceļu līdz savai profesionāles 

karjerai. 

 Kulminācijas brīdis tika 

sasniegts mūsu pēdēja viesa Jura 

Dukaļska (arī mūsu skolas absolvents) 

prezentācijas laikā, kura bija veidota, 

kā praktiskā nodarbība ar mūsu 

audzēkľu palīdzību. Šobrīd 

J.Dukaļskis ir restorāna „Kaļķu vārti” 

pavārs. 

 Visi viesi, jo īpaši absolventi, 

norādīja, cik svarīga ir izglītība un cik 

svarīga ir vēlme mācīties, lai 

sasniegtu savu mērķi. Mūsdienās ļoti 

liela nepieciešamība ir svešvalodu 

zināšanas un iespēja praktizēties 

ārzemēs.  

 Tāpēc liels paldies jāsaka 

semināra organizētājiem- projekta 

darba grupai – Ludmilai Ļevančukai, 

Gitai Stārastniecei un projektu daļas 

vadītājai Fainai Lomānovai. Ļoti ceru, 

ka līdzīgi pasākumi ar ESF projektu 

atbalstu tiks rīkoti arī nākotnē!  
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Intervija ar dienesta viesnīcas vadītāju Guntu Kuzminu 
 

Labdien! Kā zināms, lielākās blēņas tiek sastrādātas tieši dienesta viesnīcā. 

Par mūsu „palaidņiem” pastāstīs Gunta Kuzmina – dienesta viesnīcas vadītāja. 

  

J: Kādas ir Jūsu domas par mūsu šī 

gada pirmo kursu? 

G: Vai dieniľ, cik smags jautājums! 

Daţi ir ļoti jauki, bet daţi ir tādi, ar 

kuriem ir ļoti grūti. Ceru, ka nākotnē 

viľi labosies! 

 

J: Kas Jums patīk un ko Jūs vēlētos 

mainīt dienesta viesnīcā? 

G: Mainīt... ļoti daudz ko, bet nav tik 

daudz līdzekļu, lai visus sapľus varētu 

īstenot. Vēlos jaunas mēbeles, gultas- 

lai nebojātu mūsu audzēkľu muguras. 

Jo skaistāka vide, jo labāki bērni. 

Mainīt audzēkľu attieksmi vienam 

pret otru, pret skolas inventāru. 

Protams, man arī ļoti patīk mūsu 

audzēkľu padome, tā ir aktīvāka par 

visiem gadiem. 

 

J:Kādas Jūs redzat mūsu otrās 

mājas pēc renovācijas, jo tā jau 

pavisam drīz sāksies? 

G: Ā... ko es redzu... Ļoti skaistas un 

labiekārtotas virtuves... trauciľi, 

panniľas, mikroviļľu krāsns.... varbūt 

tad audzēkľi bieţāk uzturētos virtuvē! 

Lai būtu 2-3 atpūtas telpas, kur mūsu 

audzēkľi varētu pavadīt vakarus, 

dušas kabīnes ar stikla durvīm. Vēlos 

lai audzēkľi pret to visu labi izturētos, 

lai viss būtu kā mājās!  

  

J:Kāda būs dienesta viesnīcas 

iedzīvotāju dzīve renovācijas laikā? 

G: Renovācijas laikā būs smagi, jo 

būsim saspiesti. Būs grūti skolotājiem, 

jo dzīvosim deviľos stāvos.. Būs grūti 

uzturēt kārtību, jo visu lauzīs un taisīs 

no jauna 

J:Kā Jums patīk mūsu 

jaunizveidotā dienesta viesnīcas 

padome? 

G:Man patīk! Novēlu, lai spēki 

neapsīktu. Patīk, ka ejat apgaitās, 

palīdzat skolotājiem. Mums ir vieglāk 

strādāt, jo Jūs visi visu savā starpā 

varat sarunāt. Vēlos, lai Jūs paši 

pieľemtu, ko sodīt un ko apbalvot. 

 

J:Vai pēc Jūsu domām 

dienesta viesnīcas audzēkņu 

padome jau ir parādījusi kādus 

panākumus? 

G: Nezinu kā ar panākumiem, 

bet darbību gan ir parādījusi. Viss 

notiek! 

Liels paldies par sniegtajām atbildēm, bija prieks ar Jums sadarboties! 
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Ziemassvētku noskaņai 
 

 Šī gada 14.decembrī skolā notika Piparkūku izstāde, kurā piedalījās 

1.-4.kursa audzēkľi. 

 Šajā izstādē katra grupa 

parāda savas prasmes un 

meistarību piparkūku cepšanā. 

Pats interesantākais tieši bija 

process, kā tika pagatavotas 

piparkūkas, jo tur audzēkľi 

spēja izpausties un parādīt to, 

cik radoši viľi ir. 

Protams, ne viss vienmēr 

izdevās no pirmās reizes, beta gala 

rezultāts bija patīkams. 

 Izstādei grupas veidoja 

visdaţādākos piparkūku dzīvniekus, 

sniegavīrus un pat mājiľas un tad tās 

izdekorēja ar glazūru. 

 Bet līdz ar šo izstādi paralēli 

norisinājās arī ikgadējais pasākums, 

kurā grupu audzēkľi klāja Ziemassvētku 

galda klājumu. Audzēkľi, kuri 

piedalījās bija ļoti pacentušies un 

piestrādājuši pie domas, kādu tieši 

viľi vēlas redzēt savu galda klājumu.   
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Būsim priecīgi, ja visi, kam ir interese par nākošo avīzes izdevumu, 

pievienosies mūsu pulciņam, rakstot uz e-pastu agnesa8@inbox.lv!  

 


